

Strasbourg, 21. november 2023

Spoštovani,

v nadaljevanju vam pošiljamo današnji plenarni nagovor evropske poslanke Irene Joveve (Renew Europe/Svoboda) o vztrajnem ogrožanju načela pravne države, neodvisnosti sodstva in neizpolnjevanja zahteve o pogojenosti za finančna sredstva EU na Madžarskem.

**"Spet se pogovarjamo o kršenju vladavine prava na Madžarskem. Po vseh sprejetih resolucijah, po vseh minulih debatah smo spet tukaj.**

Špekuliralo se je o nekakšnem dogovoru Evropske komisije z madžarsko vlado, da bi jim delno sprostili blokirana sredstva. Zamrznitev glasovalnih pravic Madžarski v skladu s členom 7, res minimalen ukrep, se v Svetu ne premakne nikamor. Madžarska oblast pa medtem nadaljuje s svojimi ukrepi, ki zelo jasno kršijo pravni red in temeljne pogodbe EU.

Mediji tam so podrejeni, pravosodje je podrejeno, regulatorji so podrejeni. Vse samo za absolutnega in večnega Orbana.

To glede morebitnega dogovora Komisije z Madžarsko je absurdno. Tako do Evropske komisije kot tudi od Sveta pričakujem odločno zavrnitev vseh teh špekulacij. Ne samo, da se v tem času na Madžarskem ni nič izboljšalo. Poslabšalo se je.

Nedavno so predlagali nov urad, ki naj bi ščitil "suverenost" države, v realnosti pa bi bil to še en mehanizem za utišanje kritičnih glasov civilne družbe in medijev – tistih nekaj, ki si še upajo.

Razumem, da imamo v Evropski uniji tudi druge probleme, ampak vladavina prava ne bi smela biti nikoli zapostavljena. Če Unija ne zmore zbrati politične volje za bolj konkretne ukrepe, naj vsaj prepreči korupcijo s sredstvi evropskih davkoplačevalk in davkoplačevalcev."

**OZADJE:**

Evropski parlament že vrsto let zaskrbljeno spremlja sistematično in načrtno delovanje madžarskih oblasti. Te namensko spodkopavajo temeljne vrednote Evropske unije. Poslanke in poslanci so [junija 2023](#) izrazili skrb o razmerah v državi, saj prihaja do nadaljnjega nazadovanja pri vrednotah EU, zlasti v zvezi z nepreglednostjo sprejetih zakonodajnih aktov, neodvisnostjo sodstva, ponavljajočim se spodkopavanjem pravic LGBTQI+ oseb ter svobode izražanja.

Parlament z novo resolucijo pozdravlja lani [sprejeto odločitev Komisije](#) o uvedbi ukrepov za proračunsko zaščito finančnih interesov EU pred kršitvami načel pravne države na Madžarskem, ki je začasno ustavila 65 % obveznosti za tri programe v okviru kohezijske politike. Poslanke in poslanci ponovno izražajo resno zaskrbljenost zaradi aktualnega dogajanja na Madžarskem, predvsem v luči prihajajočih se evropskih volitev ter madžarskega predsedovanja Svetu Evropske unije v drugi polovici leta 2024.

Madžarske oblasti namreč še naprej zlorabljuje pravilo o soglasju v Uniji, da bi blokirale ključne odločitve EU ter tako prisilile Komisijo in Svet, da sprostita finančna sredstva EU. Zaradi tveganj zlorabe sredstev v okviru mehanizma za okrevanje in odpornost s strani madžarske vlade in kršitev pravne

*države v okviru programov kohezijske politike Evropska komisija še vedno ni podala pozitivnega mnenja na načrt.*

Za kakršnekoli dodatne informacije ali izjave evropske poslanke smo vam na voljo.

Lep pozdrav,



**Irena Joveva**  
*poslanica Evropskega parlamenta*

**Pisarna evropske poslanke  
Irene Joveve**

Kersnikova ulica 3, 1000 Ljubljana  
(+386) 51 282 828

[pisarna@irenajoveva.si](mailto:pisarna@irenajoveva.si)  
[www.irenajoveva.si](http://www.irenajoveva.si)